LÖSUNGSBLATT SW 35
Die Lösungsblätter musst du nicht ausdrucken.   
Du kannst die Lösungen hier vergleichen!
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Sachaufgaben rund ums Geld

. Im Geschaft A kostet Waschpulver fiir 30 Waschgénge 6,99 €.
Im Geschift B kostet Waschpulver fiir 90 Waschgange 16,65 €.
In welchem Geschiftist das Waschmittel billiger?

Im Geschift B (um € 4,32)

. Lisa méchte sich zwei Biicher kaufen.
Ein Buch kostet 7,90 €. Sie hat 11,67 € gespart.

Wie viel muss sie sich von ihrer Mutter ausborgen?
€413

. Wie viel Eurofehlen Tom noch? € 53,96
Tom méchte sich ein ferngesteuertes Auto um 145,66 € kaufen.
Er hat schon 76,20 € gespartund seine Oma gibt ihm fiirs Rasenmahen
15,50€.

. Fischers Fritz mchte seine Angelausriistung erneuern.
Er méchte ,Blinker” um 4,90 €, ein Sortiment , Angelhaken® um 15,90 €
und Bleischrot um 1,50 €. Er hat durch Fischverkauf 50 € eingenommen.
Wie viel bleibt ihm iibrig? € 27,70

. Die Mutter geht einkaufen.
Sie kauft einen Sack Kartoffeln um 5,96 €, 2 kg Bananen fiir 2,35€/kg,
0,5 kg Faschiertes fiir 6,90€/kg und 4 Liter Milch fiir 1,39€/1.

Wie viel Euro macht der Einkauf aus? €15,67
Wie viel Euro bekommt sie zuriick, wenn sie mit einem 100 Euro-Schein
bezahlt? €80,03
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Das Multiplizieren von Dezimalzahlen iiben.

Man muttipliziert Dezimalzahlen zunachst so, als hatten die Faktoren keine Kommas.
Dann zahit man die Nachkommastellen beider Faktoren zusammen.
Genau so viele Nachkommastellen zahlst du jetzt im Ergebnis von rechts her ab.

. Setze das Kommaim Ergebnis an die richtige Stelle.

a)1,215 + 3,9 = 4,7385 d) 59,72 - 2,18 = 130,1896
b) 27,096 - 1,17 = 31,70232 e) 501,9-49 =2459,31
c) 98,1 - 37,6 = 3688,56 f) 1,11 +0,01 =0,0111
. Rechne Im Kopf:
2) 08-7=_566 b)1,5-9= 135 ©)0,02+11= 0,22
12+6=_172 17+03=_51 0,005+ 5= _ 0,025
04- 2 25-04=__10 007-8=__056
. Berechne
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Mit Dezimalzahlen schriftlich dividieren

Wie viel kostet 1 Kilo beim Sonderpreis? Wie viel kostet 1 Kilo beim Extra Preis?
Rechnung:  1kg kostet 3,45€:25 1kgkostet 6,03€: 45

So dividiert man durch eine Dezimalzahl:
1. Wie viele Stellen nach dem Komma hat die Dezimalzahl, durch die du teilst?
2. Genau so viele Stellen nach rechts schiebe das Komma bei beiden Zahlen!
Beipile:  345:25 > 345:25.  [OuommauoiveniSelensns ]
345:255 > 385 255w 0w tonms o s zsele s ]
3,45: 2,555 2> 3450: 2555

Welche Apfel sind wirklich biliger?  Verschiebe die Kommasund schreibe die Rechnungen neu!

3,45: 2,5 6,03: 4,5
3[a]s[:[2[5]=1]3]8 6/ 03 :[4]5]=[ 13[4
2[5! 45
o[9/5 18] 3
75 13/ 5
20l 0 18/ 0
2[0[0 180
0 0

Ergebnis: __1 kg Sonderpreis Apfel kosten 1,38 €. 1 kg Extra Preis Apfel kosten 1,34 €
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2.Aufgabe:  Wie musst du die Kommasverschieben, damit du leicht ausrechnen kannst?
Schreibe die neuen Rechnungen auf und I6se sie dann moglichst im Kopf!

7 2[:[1[2[ [ 7] 2[:[1]2[]6 5[50 0[:[2[ 7] 5[ =[ 5] 5] 0] : [ 2[ 7] 5] = 2|

25/0[:[ 125 =

jabe: en.
1,55 82 : 0,057
7[0[: al8[2[0[:[5[ 7] <
5 14
20 34l 2
20 342
0 0/ 0

0
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Berechne die Lésungen rbe die entsy len Losu ]

1) 32,5-182-349-68=4,01

2) 3426+198-(13,4-87) = 49,36

3) 163 +(257-86)- (13,4-9,25) = 29,25

4)  Erganze 32,6 auf 1001 67,4

5)  Um wie vielist 138,5 groBer als 76,232 62,27

6)  Berechne die Differenz von 76,9 und 28,7! 48,2

7)  Subtrahiere die Summe von 28,9 und 36,5 von der Zahl 150! 84,6

8) Eva mochte sich ein Paar Schi kaufen. Auf dem Sparbuch hat sie 138,5 €, von ihren
Eltern bekommt sie 44,5 €. Die Schi kosten aber 215 €. Wie viel Geld fehlt Eva noch?
32€

9)  Es werden Waren um 3,45 €, 6,70 € und 4,15 € gekauft. Es wird mit einem 20 €-Schein
bezahit. Wie viel Geld bleibt ibrig? 5,7 €

10) Subtrahiere die kleinere von der groferen Zahl: 82,56 86,52 3,96

11) Ein LKW der Millabfuhr wiegt samt Mill 18,5 Tonnen. Der Ml wiegt 8,7 Tonnen.
Berechne das Eigengewicht des LKWs! 9,8 Tonnen

12) Daniela erhalt 15 € Taschengeld. Sie gibt 3,50 € fiir Getranke, 1,35 € fir Chips, 65 ¢ fur
Kaugummi und 1 € 75  fir SiBigkeiten aus. Wie viel € kann sie sparen? 7,75 €

13) Erganze 6,8 auf 7! 0,2
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Arithmetik - Die vier Grundrechnungsarten - Textaufgaben

Lasungsblatt

KLA_PU_STRI
Kiammer vor Punkt
Punkt vorStich

Beispiele!

*)  Lose folgende Textaufpaben und beache die “KLA PU_STRI - Regel“!
Schreibe zuerst die Rechnungen immer in einer Zeile an!
Vielleicht musst du auch Klammen setzen!

& Martin macht mit seinen Eltern eine Radtour in 5 Etappen. Die Gesamtstrecke ist 203 km
lang. Martin hat sich notiert, wie viele km sie thglich zuriickgelegt haben. Die erste Etappe
war 44,8 ki lang, die zweite 42,9 k, die dritte 54,8 km und die vierte 35,7 k.
Welche Strecke missen Martin und seine Eltern am fnflen Tag fahren?

203 kn - 44,8 km — 42,9 km - 54,8 km - 35,7 km g 203,0
203 ki — (44,8 km + 429 km + 54,8 km + 35,7 k) = 29 o182
203 km - 1782 km = 248 km 548 248
357
1782

Am funften Tag mssen Martin und seine Elter noch 24,8 km fahren.

b Karin geht einkaufen. Auf dem Einkaufszettel stehen: 2 kg Zucker, 0,5 kg Butter, 1.2 kg
Orangen, 0,35 kg Kiise, 0,20 kg Waurst und 0,15 kg Schokolade.
‘Wi schwer ist ihre volle Einkaufstasche, wenn sie folgende Dinge einkauft?
2,00kg+0,5 kg+1,2 kg+0,35kg+0.20kg+0,15 kg = 4,40 kg
2,00kg
05 kg
12 kg
035kg
020kg.
Olske
440kg  Karins volle Einkaufstasche wiegt 440 ke

o Daniel fihrt tiglich mit dem Fahrrad zur Schule. Die Schule st von seinem Elternhaus
325 km entfemt, Welche Strecke legt Daniel in ciner Schulwoche (5 Tage!)auf seinem Schulweg
zurtick? Denke bei der Ltsung daran, dass Daniel auch tiglich nach Hause fahren muss!
325km. (2.5)= 325 km 325km. 10=32.5km
In einer Schulwoche fihrt Danicl 32,5 km.




